

黄南报

2023年12月1日 星期五

农历癸卯年十月十九

本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1391期 2023年第46期

中央第五生态环境保护 督察组督察公告

- 根据工作安排,中央第五生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月
- 进驻期间(2023年11月22日—12月22日)
- 设立专门值班电话:0971-3895065
- 专门邮政信箱:青海省西宁市A186号邮政信箱
- 督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00

黄南州召开中央生态环境保护督察工作部署会

本报讯(通讯员 马军国)11月23日,黄南州召开全州中央生态环境保护督察工作部署会,传达学习中央第五生态环境保护督察组督察青海省动员会精神。州委书记朱战民出席会议并提出要求,州委副书记、州长扎西才让主持会议并安排相关工作。

会议强调,一是突出重点抓落实。要完整准确全面贯彻新发展理念,树牢绿水青山就是金山银山的理念,树牢正确政绩观,正确处理生态保护和高质量发展的关系,坚持问题导向,紧盯生态环境领域重点工作、难点问题,加大攻坚力度,坚持系统观念,统筹推进生态环境综合治理、系统治理。二是压实责任抓落实。要扛起主体责任,主要领

导亲自抓,细化工作、明确责任、配强人员,精准补齐各项资料、档案、台账记录,按照各自职能精心准备、认真学习、熟练掌握环保工作应知应会内容。三是整改问题抓落实。从严从实、动真碰硬抓好中央生态环境保护督察发现和交办问题整改。对中央环保督察组发现、指出和转办问题照单全收、主动认领、认真查办,对督察组交办的群众信访案件第一时间调查、核实、处理,及时向督察组反馈,对督察组移交的问题线索深入调查核实,对破坏生态和环境违法犯罪行为实行“零容忍”,对问题整改不力的,依法依规严肃处理。

会议强调,一是加强组织保障。各相关部门要密切配合、齐心协力,确保迎检工作各个环节有人

抓、能落实,真正形成闭环。对迎检工作进行再梳理、再部署,做到亲自部署、亲自安排,落实各项工作到人、到岗、到点、到位。二是盯牢重点问题。要紧盯存量问题,力争在督察组进驻我州之前再整改销号一批,已整改的抓好成果巩固,确保不出现反弹。对照督察重点范围及焦点难点问题,全面开展自查自纠,努力把问题化解在萌芽状态。三是精心准备资料。严格按照督察要求,全面系统梳理相关台账资料,并实行专人负责、领导把关、集中保管。各地各部门全力支持配合,及时准确提供资料,确保资料全面、客观、真实地反映全州工作情况,坚决杜绝虚报瞒报、弄虚作假。四是做好信访维稳。认真梳理近期环境类有关信访问

题,做到心中有数,并安排专门力量,积极做好问题排查、化解。督察组反馈的群众来信来电信访举报,要高度重视迅速反应,对存在问题立查立改。五是抓好整改落实。督察组反馈问题和不足,诚恳接受监督,虚心接受意见,对存在问题主动认领、周密部署,逐项细化分解,制定整改清单、实行挂牌督办、落实工作责任,做到边督边改、立行立改,举一反三、标本兼治。六是全力做好保障。要积极协调配合,加强服务保障,全力配合做好督察组调阅资料、下沉督察、现场核查、走访问询、个别谈话、调研座谈等工作。要扎实抓好环境质量保障工作,以良好的环境质量和城乡面貌充分展示全州生态文明建设和生态环境保护工作成果。



同仁市“牧光储”多能互补综合一体化光伏项目位于瓜什则乡郭进村,项目规划装机容量200MW,用地总规模4403亩,总投资约11.11亿元。预计该项目在12月底建成投产,投产后将产生良好的经济和生态效益,对助力黄南州新能源转型,加快实现“碳达峰、碳中和”目标,构建新型电力系统具有重要意义。
记者 关却才 摄

抓好四项工作 守好群众增收“钱袋子”
详见2版

黄南州特色产品亮相第28届津洽会
详见3版

尖扎县:把“舌尖”上的服务放到“心尖”上
详见4版

一场与草原的对话
详见5版

机杼声声织出“炫美生活”
详见7版

责编/马芝芬 排版/项青尖措

省委专项巡视组巡视黄南州情况反馈会议召开

本报讯(通讯员 马军国)近日,省委三江源地区“护航生态文明高地建设”专项巡视组巡视黄南州情况反馈会议召开,省委巡视办副主任、专项巡视组组长张存才传达了省委书记陈刚在省委书记专题会议听取十四届省委第三轮巡视情况汇报时的讲话精神,反馈了巡视情况,并移交了反馈材料。州委书记、州生态文明建设委员会和生态环境保护委员会主任朱战民主持会议并表态发言。

巡视反馈指出,黄南州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党中央重大决策部署和省委、省政府工作要求,坚定不移做“中华水塔”守护者,紧紧围绕打造生态文明高地,聚焦建设山水黄南,认真落实

黄河流域生态保护和高质量发展规划,大力实施三江源生态保护和建设工程,全州生态环境质量总体持续向好,生态文明高地建设取得新进步新成效。但巡视中也发现了一些问题,主要是深入贯彻落实习近平生态文明思想还不到位、生态文明建设和生态环境保护重点任务落实有差距、生态环境基础设施建设存在短板和不足。

巡视反馈强调,州市县党委政府要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持用最严格制度、最严密法治保护生态环境,扎实推进巡视整改和成果运用。

朱战民代表州委表态发言。他表示,对专项巡视反馈的问题,州委诚恳接受、主动认领、

照单全收。将坚定不移做好专项巡视“后半篇”文章,认真研究部署整改工作,不折不扣抓好整改落实,确保将巡视整改成果转化为推动黄南经济社会发展的实际成效。一是坚决提高政治站位。充分认识抓好专项巡视整改的极端重要性,切实增强纠正问题、整改问题的责任感和紧迫感,以从严从实的作风、科学有效的方法全力抓好整改落实。进一步扛牢政治责任,抓点带面、统筹推进,以更大力度、更实举措,把习近平生态文明思想在黄南贯彻好、实践好。二是坚决抓好整改落实。全面梳理巡视反馈问题,认真研究制定整改方案,建立问题清单、责任清单、整改清单,严格推行“台账管理”和“销号落实”,坚决做到问题不

底不放过、解决不彻底不松手、整改不到位不罢休。健全完善生态环境保护长效机制,确保整改工作成效经得起历史和实践检验。三是坚决做好成果转化。统筹生态保护优先和绿色发展,进一步加快绿色转型,深入研究和谋划黄南生态文明建设思路,积极探索生态产品价值实现机制,为护航生态文明高地建设贡献黄南智慧和方案。持续巩固生态文明示范区创建成果,科学开展国土绿化行动,做大做强生态产业,提升生态碳汇转化能力,让山清水秀成为黄南最靓丽的底色。

省委专项巡视组成员、巡视办二处副处长年政,州生态文明建设和生态环境保护委员会主任、副主任及各成员单位主要负责同志参加会议。